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Beste scheidsrechter,
In het weekend van 13 en 14 september ben je ingedeeld als scheidsrechter voor een hockeywedstrijd. Met deze start van het nieuwe seizoen introduceren wij als (naam vereniging) het Shake Hands initiatief op onze vereniging. Shake Hands is een sportiviteitsprogramma dat in het afgelopen seizoen vanuit alle verenigingen uit district Noord-Holland is gestart. Het heeft als doel extra aandacht te geven aan Sportiviteit & Respect om daarmee de hockeycultuur waar we allemaal zo trots op zijn te bewaren. 

Als scheidsrechter heb je een belangrijke rol in het handhaven van sportiviteit en de acties die Shake Hands voorschrijft bedden die nog eens extra in. Eigenlijk zijn het heel eenvoudige en voordehand liggende momenten en situaties die veel betrokkenen bekend in de oren zullen klinken. Concreet houdt het voor de teams, coaches en scheidsrechters het volgende in:
· Ontmoeting: Bij de toss schudden de aanvoerders en de arbitrage elkaar de hand om elkaar een sportieve wedstrijd te wensen. Zo’n vast moment komt er nu ook met coaches. Zorg ervoor dat je vlak voor of na de toss contact hebt met beide begeleidingsteams om hun een hand te geven. Zij worden ook gestimuleerd om op jou af te gaan. Toenadering staat centraal. 
· Voor de wedstrijd: Bij aanvang van iedere wedstrijd vormen alle teams een line-up. De spelers doen dit door een rij te vormen bij de middenlijn en achter elkaar aan te lopen en de tegenstander daarbij de hand te schudden. Zorg er als scheidsrechter voor dat er niet te lang door wordt ingespeeld, aangezien Shake Hands net voor aanvang van de wedstrijd plaatsvindt.
· Na de wedstrijd: Na iedere wedstrijd  geven alle spelers en beide scheidsrechters elkaar een hand om te bedanken of feliciteren. 

· Goede afsluiting: Na iedere wedstrijd wordt er gezamenlijk een drankje gedronken.


Zorg dat je als scheidsrechter ruim voor de wedstrijd aanwezig bent zodat je afspraken kan maken met je collega, en in geval van bijzonderheden ook met de coaches en de aanvoerders. 
Je kunt voor vragen altijd mailen met Gu van Rhijn: gu.vanrhijn@gmail.com en/of Jan van Holten: jan@vanholten.com van onze Sportiviteit & Respect commissie. Wij wensen je een sportief seizoen toe!
Veel dank voor het fluiten en op naar een sportief seizoen,
Namens het bestuur,

Ton Speet, voorzitter ‘t Spandersbosch
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